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Vllánr proletárjai egyesüljetek!

Jövőre mi is így dolgozunk 
—• fogadták meg a telekgerendás! 

„Aranykalász“ tszcs tagjai 
a tapasztalatcsere látogatáson

V.
Sikeresen teljesítik 
üzemi dolgozóink 

szepteml>er havi tervüket

i95;i szeptember it, csütörtök
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s váltja.

cs fel hónapja annak. hogy 
uj kormány progratnmol, de

•lull!

lóra

űzőink meg- 
inári's számos mi­

amii póriunk és kormányunk Ígér, azt va- 
A dolgozók életszínvonalának állandó inixe-ki 

ti
Iá-okra fordílani abból a pénzből is 
tavalyi adóluilralékok vímén elengedett.

ilrset biztosít ja az. idei beadási kötelezettségek csökken- 
v. Jelentős összegei Hídnak dolgozóink különböző vásár-

amii kormán vünk a 
trrmelőszü-ctkezelek 

új .szerződi' 
kedv vzménvekkel 
óta inéi

Növeli
az egyéni gazdálkodók termelési kedvét az 
termelésről szóló rendelet is. l>s a különböző 

megtakarított összegeken az árcsökkenés 
több jő. olcsó árut vásárolhatnak dolgozóink.

\ kedvezmények sokmillió forinttal növelik mezőgazda­
sági dolgozóink jövedelmét, de mindezeket felülmúlja mir- 
tunk Központi \ ezetőrégének új határozata az új begyűjtési 
rendszerről, a beadás mértékének csökkentéséről. A hatá­
rozat egxik fonlo» pontja, hogy 1954 január 1-től a beadási 
kötelezettséget bárom évre előre állapítják meg s azon vál­
toztatni nem lehet. Sokat jelent ez dől gőzt) parasztjaink­
nak. biztonságosabbá teszi a terme’é t. hiszen élőn* tudja min­
denki azt. hogy a következő évben menus i lesz a beadás. 
Az pedig, hői 
bad a há

ogs i beailús mértékét megváltoztatni nem sza­
tyrom ev alatt, bizonyítja, hogy pártunk é'e en elítéli 

az olyan tanácsok munkáját, melyek okkal, ok nélkül fel- 
teljesítő dolgozó parasztok beadási kölele- 

éred elv alapján dolgoztak. A hatá- 
teiinénybe,adási kötelezettség az 

-as

aluli harmndik gyermek 
részét, inig a negyedik

emelgettek a jól 
zettségét, >veiUI. ahol 
rozat kimondja, hogy: »A
önálló termelő^zövetke/'-teknél és lll-as típusú termeloszö- 
vetkezeli cm>|><)i toknál mintegy 21 százalékkal, az alapszabály 
szerint működő I-es és II-es típusú termelőszövetkezeti 
rsoj>ortoknál mintegy IS százalékkal inig az egyénileg gaz- 
ilálkodó termelőknél mintegy 10 százalékkal csökkenjem. 
J.e a csökkentés egy 7—8 holdas dolgozó parasztnak nem 
kevesebb, mint Közel 1500 forint többletjövedelmet jelent, 
l’.gy-egy termelő csoport ban három-négy ezer forinttal növe­
li a szövetkezeti tagok jövedelmét a beadási kötelezettség to­
vábbi csökkentése.

Igen nagy kedvezményeket nyújt a rendelet a tartalék- 
földek haszonbérlőinek K. A tartalékföldek után u termény- 
beadás mintegy 30 százalékos, az állati cadá» mintegy 50 szá­
zalékos (1954-ben 75 százalékos) csökkentése jelentős jöve­
delmet biztosít a tartalékföldek megmunkálóinak. Ezzel is 
megteremtjük annak az alapját, hogy egyetlen hohl földünk 
se maradjon szántat lan az új gazdasági évben.

Az új begyűjtési rendszerről szóló határozat figyelem- 
1* • ■ zi a nagy családok érdekeit is. A határozat egyik pont­
ja kimo.. Íja, hogy: >áz öt kataszlrális holdnál kisebb szántó 
é-> réti-területen gazdálkodó, többgyermekes dolgozó ]>a~ 
rasziok luisbeadási kötelezettségét csökkenteni kell azzal, 
hogy az általuk eltartott 14 éven 
után a headáíi kötelezetlség fele 
gyermek után az egész húsbeadási kötelezettségét el kell en­
gedni..- A különböző beadási cikkek csökkentése mellT 
igen nagyjelentőségű az n kedvezmény is, hogy a dolgozók 
egy-egy cikk beadását mással is hely ettesíthetik. Például a 
három holdnál kisebb területű gazdaságok Iníshendási kö­
telezettségüket szabad választásuk szerint sertéssel, Julival, 
baromfisai, tojással é» sertészsírral is teljesíthetik. Állatte­
nyésztésünk fejlesztésének érdekét szolgálja a határozatnak 
az a pontja, mely kimondja, hogy az egyéni gazdaságok, 
valamint a gazdasággal nem rendelkező teliéntartók tejbe­
adási kötelezettségénél a második és a további tehenekre 
beadási kötelezettséget nem kell előírni. Ugyanakkor $i ter­
melőszövetkezeti tagoknak háztáji gazdaságában léső tehe­
neik után nem kell tejet beadni.

A határozat minden pontja tükrözi azt; pártunk és kor­
mányunk minden erővel támogatja az egyénileg dolgozó pa­
rasztokat. de még ennél is nagyobb támogatást és kedvez- 
menyt ad termelőcsoportjainknak. Ebben is kifejezésre jut. 
hogy a szövetkezeti gazdálkodás parasztságunk felemelkedé­
sének egyetlen biztos útja. Mindezek a kedvezmények növe­
lik a szövetkezeti tagok jövedelmét, jólétét.

Az új határozat a számos előny biztosításával, a beadási 
kötelezettség huzamosabb időre való megszabásával nagyobb 
kedvet ad a termeléshez, hiszen növeli a dolgozó parasztok 
anyagi érdekeltségét a termelés fokozásában. Ez azt jelen­
ti. hogy a növekvő mezőgazdasági termelés nyomán több 
ipari nyersanyag jut az üzemekbe, több lesz az élelem, cipő, 
ruha. stb. Ebből természetesen következik, hogy növekszik 
az üzemi dolgozók, de ug>amikkor a dolgozó parasztok 
jóléte is. Erősödik a munkás-paraszt szövetség, mely szilárd 
alapja népi demokráciánknak.

Dolgozó parasztságunk feleljen tettekkel az uj hatá­
rozatra. Bőségesen van még tennivaló megyénkben az őszi 
munkában. Ennek gyors elvégzésével mutathatjuk meg. hogy 
megyénk mezőgazdasági dolgozói szívvel-lclekkel harcolnak 
a programm megvalósításáért, a dolgozók életszínvonalának 
emeléséért.
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Pártunk Központi Vezetőségének határozata 
az életszínvonal további emelését célozza

Harcban az őszi munkák sikeréért
Gazdag gyapotlermés ígérkezik s már a jövőévi gyapot 

alá szántanak a felsőnyomási állami gazdaságban
A békésmegyci fclsőnyomÚM á.‘- 

lami gazdaságban az idén 700 
holdon termelnek gyapotot. 
gondosan művelt gyapoltcrülvien 
most bő lennésl várnak. \ gn- 
buk szépen fejlőditek, egy cser­
jei! alagosan G 8 fejteti gnbú 
\an. A felsőnyomási á'lami gazda­
ságban nemcsak az idei, hanem 
a jövőévi gyapotlermés hizlosí- 
lására is még mosl felkészülnek. 
M íi szári tó-berendezés lélcsjlé .«é-
vc*. il raktárak és száríléihelyisé- 
gek közvetlen a gyapollábla mellé 
való épilésévcl mintegy ÜOO.OOO 
forintot lakai'ílanak meg. Közel 
.ilHXI mázsa gyapolgnbó szánká­
sára számítanak az idén. a gú­
láikat mindjárt a szedés után 
megszárítják s így a gyapot mi­
nősége sem lesz. kéve suliit értékű 
a hosszas tárolás mi di és szál­
lítási tervüket is haláridőt'C tel­
jesítik.

Most készítik elő az úgyneve­

zett lomhlalauíló permetezés!, 
amelyet a Szovjetunióban széles- 
körben alkalmaznak. Ezzel az el­
járással 1—2 hét'el meggyorsítják 
a kovád ást s az az előnye is 
megvan, hogy egyszerre érik Ík. 
a gyapot. Felülvizsgálják és ki­
jelölik az álvevőhelyiségeket is. 
Előkerül leli a raktárból a szedő- 
kötők is.

áasárnap reggeltől gőzeke in­
da l meg a felsőnyomási állami 
gazdaság jüvöévi gyupollábláján. 
Heggel 7 órától délnlán 1 óráig 
löbli. mint 8 holdul szántott fel 
A 12.1 hold jövőévi gyapotlerület 
felszánlásál a hél végére befeje 
zik. Éjjel-nappal megy a iníi- 
trágyaszórás is. Tizenöl fogai ál­
landóan az istállólrágyát hordja 
a gyapotföldekre, s utána azon­
nal szánt a gőzeke. így biztosít-1 
.iák a jövőévi gazdag gyapotler 
nvést a felsőnyomási állami gaz 
dasághau.

Ti% ehe illán SÓ asszony szedi a cukorrépát 
a békéscsabai „Petőfi64 tsz-ben

A csór vasi út mól lett terül 01 
a békéscsabai »Petőfi' tszcs nyolc 
van hold cukorrépája. Sok 
kér áll mog naponta a tábla szé­
lén, parasztéiul erők gyönyörköd­
nek a hatalmas cukorrépákban. 
Nem js csoda, hogy ilyen szép 
a termés, hiszen az ©gyolésen kí­
vül kétszer kapálták, egyszer ekéz- 
ték. Saját-magúk készítettek orré 
a célra hároinf©:©s ekét, mart a 
görbe sorok miatt a kultivátorrai 
nőm boldogulták. A négy növény- 
tonnosztő brigádból három brigád­
ban egyénekre Kiosztott területen 
végezték a cukorrépa ápolását. A 
»Kossuth« brigádban nem volt te­
rűiéit'©! ászt ás, meg is 6 in vielte a 
tern ó . hiszen csak egy széf kapáltak.

A cukorrépa-szedést az elmúlt hét 
csütörtökén kezdték meg. Tíz eké­
ről leszedték a fejeket, a csorosz- 
1 váltat neirvveuöt fokos szögben be-

hajlították. A csoroszja emeli Ja 
a répát a földből. Medovarszki 
Pál útmutatásai "ahpján vezették 
I.*ó még tavaly a tsz-ben. Joli­
ban tetszik nekik, mint a kor- 
inátiy 11?illeméIk üli eke, mert két ló 
is könnyen elhúzza. A tíz eke 
nyomában ötven asszony szedi a 
holdunkénti kétszáz mázsás tormást. 
Egy hónappal ezelőtt nehéz lőtt 
volna ennyi női munkaerőt össze­
szedni. A számos kedvezményt biz­
tosító rendelotek, de különösen az 
árleszállításról intézkedő párt- és 
kormányhatározat megjelenés© óta, 
a férfiakon kivid családtagok, osz- 
szonyok vidám dalától hangosak a 
a tsz földjei. A nők hétfő estig 
tiz holdról takarították bo a ré­
pát. a férfiak a kendert vágják, 
napraforgót csépelik, kedden reggel 
pedig megkezdték a kukoricátok 
lést. ,

Segítsék jobban 
az ősei betakarítási munkát 
Békés megye gépállomásai

Békés megs e t.-rnieloHzös'ot-kewi-. 
toiben többezer hold rizs, wipnv- 
íoi-gó, cukorrépa vár beta ka. iMw* 
A hn barid ölteni elvégzésben nagy. 
aegitségiet tudnak adni gépállomá­
saink, melyek fel is készültek erie. 
Még a munkák megkezdés© előtt. 
35 aratógépet, 19 kombájnt, 67 
csépiót alakítottak át rizs-aratásra, 
cv:éplésre, többszáz ekéről szerelték: 
L> a kormány lemezt, hogy az eké­
ket répakiemelésre használják.

A békéscsabai és az orosházi 
gépállomás bo is tartja adott sza­
vát. Egy-egy Knotek at atógéppM 
vágták a kendert. több ekével 
ezántjáik a répáit a hozzájuk tartozó 
szövetkezetek lien. A gyomai, dé- 
vaványai gépállomások is négy 
gépp l csépelik a bő termést adó 
rizst az endrődi »Haladás«, é» 
»Béke.; t-z, il lets'© a dós a\ anyai 
»GáLior Áron« tsz-k-l>eu. Nem las 
részük van ezeknek a gépállomá­
soknak abban, hogy a gyomai já­
rásban halad legjobban a rizsara- 
lás, cséplés. A füzesgyarmati, kiut- 
ágot-ai gépállomások is egy-egy at­
illa kitolt kombájnnal aratják, cs©-. 
yMilt a napraforgót, a dctlsozL tót- 
komlósi gépállomások a rejpaki- 
eíUQl,v>sdl könnyítik m>g i) fsz-« 
tagok munkáját.

Nem minden gépállomás értett* 
meg azonban, mennyit© fontos * 
gépek használata az őszi I»etakari- 
tásban. Mór a más munkálxui élen­
járó kondorost gépállomás sem ve­
szi fel a harcot egyes tsz-tagok ide­
genkod é-é se l. ami a gépek alkal­
mazásává l szemlén megmutatko­
zik. Hasonlóan van a szarvasi, 
sArkadi, nagy szénáéi gépállomáson 
i<. Ebből ered, hogy a rizs kom­
bájnnal történő aratásával csupán 
az. ecsegfitlvi gépállomás próbát-« 
kozott, de a nzscsóplésre átalakí­
tott gélekből is csupán hét dol­
gozik. A napraforgólzetakaritáflia 
átalakított 16 kombájnnal állan­
dóan csak kísérleteznek, abból csak 
kettő végez munkát.

Hiba, hogy a gépállomások me­
gyei igazgatósága csak a gépek 
átalakításával törődött, de elluw 
nyagolja, nem tartja nyilván, ho­
gyan segítik azokkal a l#etakaritú^ 
nagy munkáját.

1953 szeptemberétől 1954 januárjáig lehet 
szerződést kötni sertéshízlalásra

A sciTéstcnvúszlés és hizlalás 
fokozása, valamint a tvnnvlő- 
szövelkezelek és egyénileg <lol- 
gozó parasztok támogatása ér­
dekében n minisztertanács ha­
tározata alapján újra megindul­
nak a rerlcshizlalási szerződéskö- 
tések. 195,'i. szeptember és 1954. 
január közölt a lermelőszövelkc- 
zctek és az egyénileg gazdál­
kodó parasztok szerződést köt­
hetnek sertések hizlalására és 
nevelésére.

IIn a lermelőszövelkezet, vagy 
az egyénileg gazdálkodó paraszt 
a szerződésben megállapított ha­
táridőre legalább 126 kilós hí­

zottsertést es 9U—1 10 kilós élő- 
súlvú bacon süldőt ad át, a szer­
ződés élősúly kilogrammonkénti 
tizenötforintos átvételi árat biz­
tosít, Az átvételi áron felül a 
termelőszövetkezetek és az egyé­
nileg dolgozó parasztok minő­
ségi prémiumot is kapnak. Hí­
zottsertésnél 126 és 140 kiló kö­
zött élősúly kilónként 2.50 fo­
rint, 140 kilón felül élősúly ki­
lónként 4 forint prémium jár. 
Ezenkívül, ha a hízó átadását 
1954. május, június. július, 
augusztus, hónapok valamelyiké­
re vállalják, akkor még 
külön nyári prémiumot is

kapnak. Élősúly kilónként 2 fo­
rintot, a bacon süldő hizlalást 
szerződés a 15 forintos átvételi 
áron felül élősúly kilónként 2 
forint minőségi prémiumot biz­
tosít.

A hizlalást szerződést kötött 
termelőszövetkezetek cs egyéni­
leg gazdálkodó parasztok min­
den leszerződött sertés után 400 
forint kamatmentes előleget kap­
nak. A szerződéskötés lebonyolí­
tását a megyei állat- és zsírbe­
gy üjIo vállalatok járási kiren­
deltségei, illetve a községi ál- 
latbegyüjtők végzik.
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Tanuljunk a Szovjetunió Kommunista Pórijától

Dijj

$

i I

Valósítsuk meg következetesen a pártonbeltilí demokráciát
A Szovjetunióban számos párt 

szervezetben most tartják a ve 
zető szervek beszámolóit és vá­
lasztásait. Az alapszervi taggyű­
lések, a városi és kerületi kon­
ferenciák azt mutatják, hogy n 
Szovjetunió Kommunista Pártja 
megingathatatlan egységben tö­
mörül a Központi bizottság k< 
rül. Megmutatkozik, hogy a kom­
munisták készek minden erejük­
kel dolgozni azoknak a felad 
toknak a megvalósításáért, ame­
lyeket a párt és a szovjet kor­
mány tűzött a szovjet dolgozók 
elé az ipar, a mezőgazdaság fej­
lesztése és a nép anyagi jólétének 
további felemelése terén.

A taggx illések és párt konferen­
ciák azt mutatják, hogy a pár- 
tonbclüli demokrácia és bírálat, 
az önbírálat fejlesztése fokozta 
a kommunisták aktivitását, meg­
szilárdította az alapszervezete­
ket, élénkebbé tette az alapszcr- 
vözetek munkáját és fokozta a 
párttagság követelményeit a párt- 
szervekkel szemben.

A pártonbelüli demokrácia azt 
jelenti, hogy a párttagság töme­
gei szabadon határoznak a párt- 
munka minden kérdésében, hogy 
a párttagságot mindjobban be­
vonják a rendszeres és aktiv 
pártmunkába.

Pártunkban a pártvezetés leg­
magasabb elve: a kollektiv ve­
zetés. A pártszervezetek vsak ak­
kor tudják munkájukat jól elvé­
gezni, ha szigorúan betartják n 
kollektiv vezetés elvét, amely le­
hetővé teszi, hogy a kérdések

megvitatásába és megoldásába be­
vonják a pártaktíva és a párt­
tagság széles tömegét. Ez az elv 
megóvja a pártszervezeteket at­
tól, hogy eg\oldalú, felületi 
helytelen határozatokat hozzanak.

Á tények azonban azt mutat­
ják, hogy egyes pártszervezetek­
ben nem tartják be a kollektiv 
vezetés elvét. A helyi pártszer­
vezeteknél vannak még olyan 
elvtársak, akik semmi beveszik a 
kérdések kollektiv megoldását, 
nem veszik figyelembe más párt 
munkások vélemény ét.

A párt konferenciák küldöttei 
határozottan elítélték azokat a 
pártszervezeteket, amelyek még 
nem érték el, hogy az alapszcr- 

k rendszeresen, havonta leg­
alább egyszer taggyűlést tartsa- 

k úgy, ahogy azt az SZk P Szer­
vezel i Szabályzata meghatározza. 
r\ küldöttek konkrét tényeken rá­
mutattak. hogy a taggx ülések 
jelentőségének és szerepének le­
becsülése gyöngíti a kommunis­
ták aktivitását és komoly hibákat 
szül a pártszervezetek munká­
jában.

A párt demokrácia további fej­
lesztésében és abban, hogy a he­
lyi pártszervek közelebb kerüljc- 

k a pártszervezetek életéhez, 
rendkívül nagy jelentőségük van 
a rendszeresen összehívott párt­
bizottsági teljes üléseknek.

Az SZKP Szerv czeti Szabályzata 
pártbizottságok kötelességévé 

teszi, hogy rendszeresen hívják 
össze a városi és kerületi párt­
szervezetek aktíváit a párt és a

kormány fontosabb határozatai­
nak megv itatására. Az aktíva be­
vonása a vezetés munkájába a 
kollektív vezetés megszilárdítá­
sának, a pártonbelüli demokrá 
cin következetes megvalósítása 
nak fontos eszköze. Ezért több 
párt konferencián a küldött 
igen helyesen bíráltak az egyes 
városi és kerületi pártbizolIságo 
kát, mert ritkán tartanak akti 
vagyűlcsckct és nem tanáeskoz 
nak az aktívával fontos feladatok 
megoldásáról.

A párldemokrácia elveinek kö­
vei kezetes megvalósítása csak a 
pártszerű önbírálat és különösen 
az alulról jövő bírálat légkörében 
lehetséges. i\v. alulról jövő bíró 
lat semmibevevése - meg lm ez a 
legkisebb mértekben történik is 

valamint íi bírálat elfojtása 
akadályozza a párttagság aktivi­
tásának fejlődéséi, a pártszerve­
zetek normális életét.

A párlszerv ezelek kötelessége, 
hogy kérlelhetetlenül harcoljanak 
izok ellen, akik nem veszik fi­
gyelembe a párttagság vélemé­
nyéi. elnyomják a kritikát és 
akadályozzák az előrehaladási, 
fia szigorúan és következetesen 
betartjuk a pártvezetésnek és a 
pórteleinek a nagy IvCiiin állal 
kidolgozott elveit, az SZK P Szer­
vezeti Szabályzatának követelmé­
nyeit, ezáltal fokozzuk a párt­
szervezetek, az összes párttagok 
lítivi tusát és önlev ekenv ségét, 

megerősítjük a párt vezető és 
iránv ító szerepét abban a harc­

án. amelyet a szovjet nép a 
omimmizmiisérl fol\ lat.

A Szovjetunió Kommunista Pártja 
moszkvai bizottságának teljes ülése

Megbonthatatlan nagy család
A csorvási «Vörös Október» tsz nagy múlttal rendelkezik a

mtin- 
amu-

Mos.kva. (TASZSZ) A Szovjet 
unió Kommunista rH P5*rt jó ti ftki • 
m<>- zkvai bizottsága szepteinl>er 
15-ón Ldjjs ülést t irtott. Az ülés 
meglel gáttá é»s megvitatta X. A. 
Mihaji ívnak, a Szovjetunió Ivom- 
ipimí'ti Pállja moszkvai bizott­
sága titkárának beszámolóját a 
púit Központi Bízott ága t Le.s idő • 
fcéih>k er 'dinényeiiul és a moszkvai 
p ul^zenevetnek a mezőgazdaság 
további l 'j(észtétA v>l kapcsolatos 
lel illatairól.

Az előadó, majd pedig a vita 
ré- zve\ oi rámutattak, hogy a
moszkvai terület kolhozai és szov- 
liozai jelentős fejlődést éltek el 
a mezőgazda-ági term; l'*sl>eu, s 
ezen beiül a piacra termelés fo­

kozásában, a burgonvu, zölilség- 
féK'fx'.‘vMwiuOMihíielt1 'és általi ter­
mékek tenni lésének üövcYsélycn.

A moszkvai tenileieei jelei l *g 
115 gép- és traktorai oinéis és kü­
lönleges gépállomás dolgozik. A 
tor ölet mezőgazda-ági ai tyeleiben 
telje-eu géj^itelték a szántást, ve­
it őst, s ré*szl#en gópe^ kettők a ga­
bonafélék, burgonya és főzelék fé­
lék betakarítását.

A terület kolhozon. gi*vp- és trak- 
torál'oinásai és szövi íozai siketeket 
•irtok el a gabonatermelés fejlesz­
tésében. A búza, a legértékesebb 
éldmi-zeruövény vetést er ile te, a 
háború rlótti színvonalhoz viszo­
nyítva 1.7 fezerCoéie nő ekedett és 
i loi lo a 1 JS.6U0 bekiált.

Az ülésen ugyanakkor meg-álla­
pították, hogy a torillct, kolhoza^ 
ban és szoviiozaiban az állal! év­
ii vesztés terén komoly e!mai adás 
mutatkozik. N agy hiányosságokat 
tárlak lel a burgonya és a főze­
lék 1‘é'ék termesztése t>rén is. Ya- 
laiueiiiiyi felszólaló beszélt- arról, 
a nagy politikai és írniuk demh'ilei­
ről. amelyet a Párt Központi Bi­
zottságának határozata váltott ki 
a moszkvai terület mezőgazdasági 
dolgozói körében, s arról a lelkes 
helyeslésről, amellyel a kofnozta- 
gok, gépesít esi szakértők, valamint 
a szovhozok dolgozói fogadtak a 
tnezóga/daság további fellendítéséi«* 
irányuló remis za hál y ok a t.

Az ülés határozatot hozott a fel­
merült problémák megoldására. _

fi Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének határozatai 
az új minisztériumok megalakításáról

Moszkva. (TASZSZ A Szo\ j<*(- 
noió Legfelső Tanácsának el­
nök-ege a Szovjetunió miniszter- 
fanáe<ának előterjesztésére o gép­
kocsi közlekedés szervezésének 
megjavítása, az ipari és mező­
gazdasági luinegrakományok, va­
lamint az utasok gépkoesiszállí- 
tásónak biztosítása, az új közutak 
építése fejlesztésének és a meglé­
vők kihasználásának megjavítá­
sa érdekében határozatot hozott 
a Szovjetunió szövetségi-köztár­
sasági gépkocsiközledési és gép­
kocsi út ügyi miniszteriurnának 
megalakításáról.

A Szovjetunió gépkocsiközlek«;- 
dési és gépkocsiéiUigyi miniszté­
riumának a Szovjetunió minisz­
tertanácsa által jóváhagyott jegy­
zék alapján vállalatokat és szer­
vezeteket adtak át.

A Szovjetunió gépkosiküzleke- 
dési és gépkocsi útügyi miniszte­
révé Liliacsov Ivan Alekszejcvi- 
eset nevezték ki.

A Szovjetunió Legfelső Taná­
csának elnöksége a Szovjetunió mi­
nisztert aná cs ú * iák e lő te rjesztésé m 
az ország ásványkincseinek komp­
lex és tervszerű geológiai felku­
tatása, a szovjet népgazdaság

Újabb német háborús bűnösöket 
bocsátottak szabadon Jugoszláviában

Szófia. (MTI) A »Nova Make­
ttomat cimü lap jelentése sze­
rint Jugoszláviában újabb líz 
olyan német háborús bűnöst bo­
csátónak szabadon, aki eddig

népei lenes bűncselekményeiért ki­
szabott büntetését löt!ötté jugo­
szláv börtönökben: A lap szerint 
a közeljövőben még további 72 
német háborús bűnöst bocsáta­
nak szabadon.

azüksépléteinek ásványi készletek­
kel történő biztosítása, valamint 
az ország ásványi kincsei védel­
mének jobb megszervezése érde­
kében határozatot hozott a Szovjet­
unió geológiai és ásványi, incsvé- 
delini minisztériumának ttioguTiki- 
tásúról éti átadta neki a Szovjet­
unió minisztertanácsa által jóvá- 
hugyott jegyzékbe l'ogla t vállalato­
kat és szervezeteket. A Szovjet­
unió geológiai éti ásvány \ é de Imi 
miniszterévé Antropov Pjotr ,1a- 
kolcvn-set nevezték ki.

A Szovjetunió jz-gfcl-ü Tanácsú 
elnöksége a Szovjetunió minisz-« 
tvrtanácsának előterjesztésére ha­
tározatot hozott a Szovjetunió re­
pülőt pari minisztériumának meg- 
alakitásáról és átadta ennek a mi­
nisztériumnak a Szovjetunió mi­
nisztertanácsa által jóváhagyott 
jegyzékbe foglalt vállalatokat és 
szenezeteket.

A Szovjetunió repülőipari rni- 
miszterévé Gyementvev Pjotr Va- 
sziljsvic.seI: nevezték ki.
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nagyüzemi gazdálkodás terén. A termelőszövetkezeti tagság 
kában, harcban kovavsolodott össze. \ kommunisták példamu­
tató munkája, a pártszervezet nevelő, meggyőző módszerei moz­
gósították a tagságot a so róni év ő feladatokra. A kommunisták a 
párttagsági könyvesére ünnepi laggv ülése alkalmával fogadalmat 
tettek, hogy még jobb nevelő-, termelőmunkával harcolnak pár­
tunk politikájának megváló-diósáért, a szocialista nag\üzemi gaz­
dálkodás fejlesztéséért.

Ettől az időtől kezdve incginkább elmélyült a tsz-ben a pari­
es a szöv cl kezel i demoki’á' ia. A pártszervezetek v ezetői a párt - 
taggyűlés határozatai alapján vezettek. lrgyanakkor arra is gon- 
<lot Iordítottak, hogy a tsz. igazgatósága is figyelembe vrgve a dol­
gozok velemenveI. így kovácsolódot( cgvséges egésszé, hatalmas 
nagy családdá a »\őrös Október» tsz.
, h<gv ellen párán vi példából is meggv űződ bet bárki, hogy jut 
érvényre a bírálat és önbírálat a «Vörös Október» tsz-ben. Még 
a csépi és idején történt, hogy Juhász lnne és Sarka« li Lajos dol- 
gozókal a Kocsis-brigád tagjait - jogtalanul bírálták. Vgyanis 
azt mondottak a bírálók, hogy reggel késve fogtak munkához. 
Lire Greszkíy elvtárs. partlitkár felállt és elmondotta: engem hí- 
túljutok, ne okol. en késtem, elv társak. Én kövei lem el a hibát 
cs, nem ők. Igaz, hogy husiiba dolgozótársunk éppen az én ko­
raimmal szokoll lucernáért járni. De mégis cn vugvok a hibás, 
meil annakidején nem hívlimi fel az igazgalóság figyelmét arra, 
bogv mindé11 kocsiI hozzanak rendbe, mire .elérkezik a nagv mun­
kák nleje.

így ved le meg Grcszkn elv társ a joglnlaiml megbírált dol­
gozókul saját hibájának feltárásával. Villámaid, ahol a knmmn- 
msiak ilyen őszintén feltúrják hibáikul, oil az ellenség nem tud 
boinlutizló aknamunkát végezni.

Megtörténtek az előkészületek 
a Második Békekölcsön harmadik sorsolására

A Csepeli Sportcsarnokban —
Csepel dolgozóinak nagy érdek­
lődése közepei le — már min­
den clőkészülclel meglellek a 
Második Békekölcsön harmadik 
sorsolásának lebonyolítására.

A Sportcsarnok színpadát ízlé­
ses dekorációval dl.szí le He fel a 
dekorációs vállalat. Az 1500 sze­
mélyes hatalmas csarnokban már 
elhelyezlek' a széksoroka1, a sor­
sai ás közönsége számára.

Egyiptomban a köztársaság megdöntésére és a monarchia 
helyreállítására irányuló összeesküvést fedeztek fel
I.onilon. (MTI; A londoni rá­

dió je’enlése szeriül Sza’ah Szn- 
ilemi egyiptomi 1 propa.Jitmlaágyí 
miniszter jelen lel le, hogy a kor­
mány a jelenlegi rendszer írVeg- 
huklahísára és a monarchia 
hciyrcáTitás'ára i anyuié összees- 
kiivést leplezell le. Az összeeskü­
vést mint Sza'eh Sza'em mon- 
dot'a — külföldi i m peri al isi ák 
és hazaárnló egyiptomiak szer­

vezlek: Az voll a céljuk, hocv 
elegedéi amsével szítsanak, külö­
nösen a hadsereg lisztjei köré­
ben. :

Sza’ah Sza'em bejelentene azt 
is, hogy Egyiptom a brit csapa­
tok xEszavoná-ának feilécleként 
nem hajlandó részlvenni egy 
ugvnevezi II »közös nyugati \é- I eleimi rendszerben. <

Rövid külföldi hírek
Teherán. Az A IT jelenli: A Moszkxábó! hazatéri iráni 

kosarhibdaesnpat (izénkéi Ingjál kedden reggid Iránba érkezé­
sükkor letartóztatták.

AA
T.omlon. Az amerikai külügyminisztérium íve jelenlel le, hogy 

az Egyesült Államok európai nagyköveiéi pénteken é* szoinba- 
1,111 Luxemburgban megbeszélést tartanuk Livingston Merchant- 
la , az Egyesült Államok európai kérdésekkel foglalkozó kiiliigoi 
allumlitkaraval. Az értekezleten résztxesz James (imául az 
Egyesült Államok nyugatnémelor.zági főbiztosa, valamint az 
e.-zuka,Hanti tanács, továbbá az c uópai szén- és urélközösség ame­
rikai képviselője. (MTI)

AA
London. (MTI) Az. angol államvasutak Igazgatósága vlulasí- 

tolla a barom vasulasszakszervezel tizeiiötsziízalékos béremelési 
követelését. Ez a döntés összesen 560.000 vasutast érint.

AA
(MI l). Kedden délután kiilömemVőgépen Zágrábba érkc e t 

Montgomery angol tábornagy, aki Tito vendegeként néhány 
napot toll majd Jugoszláviában. Megérkezésekor a többi között 
kijelentette hogy jugoszláviai tartózkodása idején rcsztvesz a 
jugoszláv hadsereg hadgyakorlatain.

A ♦ A
London. MII Az angol bányászszakszervezet dél walesi te­

rületének x egri-haló bizottsága jelenti, hogy Paul Robeson, a xi- 
agnirtt amerikai ueger énekes, aki elfogadta a bányászok meg- 
masat az október ,5-án kezdődő walesi dalosiiiinepre, nem tini 
eleget lenni a meghívásnak, mert az amerikai hatóságok vissza­
tartják útlevelét.

Casablnnca. Mint a s-Reuter« jelenti, a easablaneai rendőrsr 
közölte, hogy letartóztatták az Iszliklal párt 14 vezetőjét. ; Za 
\árgusok szításává!s vádolják őket

AA
Párizs. A francia külügyminisztérium kedden közölte, bogv 

Nagy-ürtlannia, Franciaország és az Amerikai Egyesült Államok 
kozott tanácskozás indult arról az olasz javaslatról, hogy tart­
sanak öt hatalmi értekezletet a trieszti kérdés megoldására - je­
lenti a »Reuter«-hírügynökség-

MT

Jöv<
— fogadták

Virradatkor még 
hogy najjközbejt majtl 
eső. Na, megint úgy Iái 
hidunk elmenni 
iJubroczki Pál né a léi

— Kisül még a u J 
meglátod x igaszlallf 
feleségéi Dobroczki 
tényleg, mintha csak 
veinlási Avanyka'á íz 
nak kívánsága lenne, e 
•I fel legek és egész najal 
lelt. A Isz 2t> lagja kf 
ünneplőbe öltözve el il 
kora délétől! Újkígyós

Az ttjkigyösi Ej Elei 
várlak már a lelckgerenl 
Így aztán nem is érle vf 
őket, amikor Dobroczki 
jó hangosan beköszöntői 
dália.

— Szabadság, elvtárt 
víjötlünk. l elt is miiidl 
tk'zősködés: »hányán
: miért nem jönnek be ml 
De már Molnár elvlárs| 
Elet Isz fiatal elnöke 
közölt voll, üdvözölte 
gokcl.

Az irodában mindjái l 
tlödöll a beszélgetés. a| 
nyok a falon kifüggeszti 
k.iegység táblázatot nézel

Hogyan dolgoznál 
az asszonyok

I gy hí Iszik, ill több assz 
ki dolgozni, mint nálunk 
dolla Pelrovszki Pálné. ! 
is dolgozhatnak, mulatóul 
laton lévő »a járás 
MNüSZ-asszonyaD felira 
h>ra. A munkaegység is 
tállá. 150 -200-300 mut| 
ségc van egy-egy assze 
Töblxt is keresnek ill, mj 
búik, jobban jut ruhán 
mindenre — mondja iilelJ 
né. Én se sokat kerestem,! 
csak húsz munkaegységet! 
•tollát nem tudtam a gyi| 
mit csinálni.

— Ili vatmak családos 
akiknek 200 munkaegység 
van — szól közbe Mohul 
társ. Olyan munkára osl 
be, amit el Indolt végezi)i| 
a lakóházához.

— Hát menjünk ki a 
is, nézzék meg a terülj 
az elv társak — Indítványozz 
liezki Péter elvtárs. A lfl 
hígjai elindulnak.

— Ez aztán szép, — ti 
Gulyás István, az »Ari 
lász« tsz egyik brigádvei 
ahogy a gondosan felfűzöl! 
rózsadohány leveleit nézef

Miért nem termelhell 
volna mi is ilye]

fordul a, tsz-elnökhöz. 
jövedelmünk lett volna, tu| 
bői a kapadohányból.

Az öt hold dohány 10- 
forint jövedelmet jelent, hl 
ügy globálisan is számít i] 
magyarázza Skaüczki elvlá

A dohánypajta melleit 
konyhakertészet. Még igei 
pajirika, káposzta van kin| 
dig már sokat leszedtek, 
hohl kertészetből eddig 
forintot tettünk zsebre, ., 
számolgatóknak Molnár el\| 
jövedelem kiszámításában, 
■eg asszonyok dolgoznak, 
akiknek kicsi családjuk van! 
sok a házimunka. Egy-cg 
utánra kisza'adnak. Szar
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[sfl/ác/
rvmlvlkv/lk ,\ 

11 hígéiig lmin- 
jrák példamu- 
IkJszvrt'i moz- 
Inmimi-liik a 
|il fogadalmat 
kreolnak par­
iig'' űzi mi gnz-

l/.-livn a part­
íciói i [»iírl- 
Iarra I-! gon- 
I x «üx a dol- 
|h/< hatalmas

ll'k 1. llog\ jut 
tsz-l II. Még 

lili l aj 1 is dvl- 
llták. I gx uns 
I inunk,dm/, 
la: rngrni lu­

ll vl a hibái 
az én kó­

lók a hiluí», 
ívt linér arra, 
|a nagx rmm-

egbíralt did­
id a koimmr-

szrpt :>mb-r 17, esii öríiik

kül.i- 
szljri Köré-

|d;*n(, Ile azt 
Iw it csap I- 

|ii'< eleként 
'iitii egy 

liyuiiali x -

la int iráni 
]d»a érkézé-

I < t hogy 
é- sznilllfa- 

; Mrnhant-
!»ZU ktdügxi 
• mám. .1/ 
amint az 

Kös.-ég a iné­

ig a clutasi- 
lH:rcinclési 
érint.

Jövőre mi
ViUaitaiak hifit

r ,ri *s *9V dolgozunk
A " me* " '"•**"«•'<«• » Ir«., /e.

« tapasztalatcsere látogatáson &
Yi’-railalUor még úgy látszott,

hogy napközlieji majd esik az 
-Mi. Na, mvginl úgy Iái.szik. nem 
hidunk elmenni — mondotta 
Dobroezki l’álné n férjének.

— Kisül még a nap atkli 
meglátod vigasztalta meg 
feleségéi Dobroezki eivlárs. 1: 
tényleg, mini ha csak a telck«v- 
ívmtási Xr.mykaláiz: tagjai­
nak kívánsága lenne, elvonullak 
a lellegek és egész napra jó idő 
f ii. \ Isz 2ó lagja kocsikkal, 
ünneplőbe ő'lözve el is indult 
■sora délelőtt Vjkígyós felé.

\z ujkigyósi Vj Éhg tagjai 
v.ívlak már a lelekgeremlásiakal 
lg\ aztán nem is érle váratlanul 
okel amikor Dobroezki eivlárs 
jó hangosan beköszöntött az iro­
dába.

Szabadság, elvtársak! Hál 
éljél fink. Leli is mindjárt kér- 
ilezösliödés: hányán .jöttek',
miéit nem jönnek be mindjárt . 

De már Molnár eivlárs, az »t'j 
Viet Isz filial elnöke a kocsik

volasitva között volt, údvöZaöllv a vvndv- 
gcki l

iipad.il uU~ A/ irodában miadjáil invgktz.-
ÍÍ ll111V f i 3 dtidvll a beszélgetés. Az asszo­
\z i:>uo s/t— nyuk a falon kifüggesztett mun­
noklum m r kaegység táblázatot nézegették.
oka*. :i sí)' - Hogyan dolgoznak itt

- az asszonyok

lonarchia 1 gylátszik, itt löbli asszony jár
rfpU fpl ki dolgozni, mint nálunk — mon-Clvn lei deHíi Pelruvszki l’álné. Jobban
■éljük, ho'jy is dolgozhatnak, mulatott az asz-

járás
M.XDSZ-asszonyai, feliratú zász- 
fora. A munkaegység is ezt nul­
lába. löt)—200—300 munkaegy­
sége van egy-egy asszonynak. 
Tóbliet is keresnek ill, mini ná­
lunk, jobban jut ruhára, meg 
mindenre — mondja Hlehár Val­
ue. fin se sokat kerestem, hiszen ‘ 
vsak húsz munkaegységem van, 
«tehát nem tudtam a gyerekkel 
mit csinálni.

- Itt vannak családos anyák, 
akiknek 201) munkaegységük 
van — szól közbe Molnár elv- 
lárs. Olyan munkára oszlolhik 
be. amit el tudott végezni, közel 
a lakóházához.

- Iliit menjünk ki a halárba 
is, nézzék meg a területünket 
az e.vtársak - indítványozza Ska 
bezki Péter elvtárs. A kél tsz 
hígjai elindulnak.

— Ez aztán szép, — mondja 
* * <i ly ás István, az ''Aranyka­
lász. tsz egyik brigádvezetője, 
ahogy a gondosan felfűzött,nagy 
rózsadohány leveleit nézegeti.

a munkaegység fogy a munka. I darálónkat is, -
vili iné- T'T ‘‘ <IZ vendégeket Dunai Ferenc. i>
sai,, meg nézzek me- a vilim, • i - .a ' inán) - isz ácsmestere.

Mi vezettük he a villanyt, 
saját erőnkből építettük a színt,

lebontott épülelek anvagáliöl 
magyarázza. A vendégeket nem 
engedi addig el, inig meg nem 
nézik a bognárul úhelvckel is 
Készségesén ad mindenre felvi­
lágosítási. A kézéin- kendőbe kői­
vé ruhái hordoz. Megkérdezik 
lök’, hová viszi.

Most varrták a mull bélen. 
h°.gy pénzt kaplunk mimkaogy- 
segenkénl :i forinlol előlegbe, az 
árak is lejjebb mentek, veil az 
asszony magának is, meg a kis 
Ilonkának — az unokámnak 
is ruhái.

Mii kaplak eddig? — kérdezték 
többen.

— Még nincs nagyon sok mim. 
kaegységem, nini későn kezd-j 
Irm a munkát - magyarázza 
Dunai Ferenc, — de előlegbe

A kardoskúti tanács dolgosóinak is 
meg kell tanulnioks

a rideg, durva bánásmód elidegeníti 
a dolgozókat a tanácstól

kaptam 8 mázsa ki kiló búzái 
220 kg árpát egy mázsa burgo 
nyál. 21100 forinlol, meg »apró­
ságokat , tejel, zöldségfélét, ami 
a háztartáshoz szükséges, l’ei 
■szc. ez csak mind előleg.

Ili van mindjúrl a sertésül 
is. l-ehér a fala, piros a teteje, 
látszik, nem régen építői téli. Most 
a 07 éves Hús János bácsi van 
kint. Meri úgy osztották be 
másik állal gondozóval, hogy egyik 
vasárnap az egyiknek, a másik 
vasárnap a másiknak van sza­
badnapja. Bús János bácsinak 
nemcsak az. évei száma sok, ha­
nem a munkaegységeié is. 2(1.'! 
munkaegysége van idáig. Eltílcg- 
l>‘‘ -02 kg árpát, 817 kg búzád, 
100 kg burgonyát, 1200 forinlol 
kapott.

A 16 kocától 1 15 malacot választottak le
llizonakvaló is van, pedig az 
aratási idő alatt liz bízót váglak 
le a hgság részére. I 10 ki- 
sebb-nagyobb süldő van az újon­
nan épített 200 férőhelyes hizla­
lóban. Senki sem tudja meg­
állni. hogy ne dicsérje meg a ha­
talmas, fajtiszta mangalica upa- 
állatol. Olyan ez, mini egy nagy 
borja — jegyzi meg Melis Já­
nos. Nekünk is jó lenne, ilyen 
Molnár elvtárs még elmondja, 
hogy az ölvenféröhelyes íiazla- 
lalót, a 200 férőhelyes hizlalót az 
»Vj Klet tsz tagjai saját ere­
jükből építették. A tóistállóbfln 
Melis János mindjárt beszélge­

tésbe ered az l j Kiel tsz egyik 
tagjával, aki a lovakat itatta. 
Kérdezgeti, mii eleinek, hogyan 
etetnek, hogy a sok munka el­
lenerv is jó erőben vannak a lo­
vak. Búcsúzóul azl mondja: majd 
gyertek el hozzánk kél év múlva, 
meglátjátok, nálunk is jó 
lovak lesznek, mei l akkorra mi 
is építünk istállót, és állatállo­
mányunkat is növeljük.

Ilraliovszki János, az »Arany­
kalász» tsz kocsisa egy hatal­
mas répát lett a kocsira. Hazavi­
szem — mondja, — hadd lássák 
az otthon maradónak is,

érdemes négyszer-üteztir megkapálni 
a takarmányrépát,

Xiiért nem termelhettünk
;• 1 - 1 ke «■ t volna mi is ilyet
ni néhány 
bbf között — fordul a tsz-clnökhöz. Több
-ztxesz ti jövedelmünk lett volna, mint ab­

ból a kapadohányból.

Walesi f •*- 
yon. u xi- 
Bszok mrg- 
e. nem tud

Az öt hold dohány 10-45.000 
forint jövedelmet jelent, ha csak 
úgy globálisan is számítjuk — 
magyarázza Skaüczki eivlárs.

zok x is^z.i- A dohányjiajta mellett van a
konyhakertészet. Még igen sok

r< n<Iőr>ég
pajirika, káposzta van kint, pe­
dig már sokat leszedtek. A 16

tőjét. Za- ltold kertészetből eddig 210.000
forintot tettünk zsebre, segít a

olte. hogy
1 Államok 
hogy tárt­
jára i<*-

számolgatóknak Molnár eivlárs a 
jövedelem kiszámításában. Ittfő-
ieg asszonyok dolgoznak. Azok,
akiknek kicsi családjuk van, vagv 
sok a házimunka Egy-egy déí-
tilúnra kisza'adnak. Szajmrodik

mert ilyen hala’mas, 10-1-1 kg-os 
répák lesznek raj la.

— Összesen a három táblában 
8!) kalaszlrális hold kukoricánk 
van. Ezt mind négyzetesen ve­
tettük — magyarázza a kukori- 
caföldön Molnár György eivlárs 
a vendégeknek. Persze, nem ment 
könnyen tavasszal a négyze­
tes vetés, sokan ellenezték, hogy 
vessük csak géppel, hamarabb 
lesz készen. A pártszervezet és 
a tsz vezetősége közösen — min­

den egyes tsz-laggal megbeszél­
te. mii jeleni a négyzetes vetés. 
Kétszer kapáltuk és négyszer 
ekeztúk. Igaz, többször is meg­
kell: tt volna kapálni, de az eké- 
zés is sokat éri. HoldankéntÍ5— 
10 mázsát várunk. Meg is lesz 
annyi — szüli közbe Pelrovszki 
eivlárs, az »Aranykalász« egyik 
brigádvezetűje.

— Ahogy előre számoltuk 
folytatja Molnár eivlárs

-V laiiactix abiszlások óla lühh 
eredményben gazdag esztendő 
leli el. A dolgozó nép orszá­
gában a helyi hatalom szervei, a 
tanácsok egyre jobban megtanul­
ják a válaszlókkal, a dolgozók- 
kal Vgyiill intézni a köz ügyeit.
Dg.V-cgy dolgozó Ügyes-bajosdol­
gát jön intézni a tanácshoz, a 1a- 
naes dolgozói felvilágosítják, 
megmagyarázzák neki a rende­
tekkel és úgy intézik ügyeit, 
hogy ez mindenkor a dolgozó­
nak munkáját, éleiét könnyítse 
meg; Az ilyen helyekre a dol­
gozók szívesen jönnek panasza­
ikkal es mindenben a lanács se- 
giÜrgéi kérik.

De még ina is vannak ttíná- 
tsok, állóvá a dolgozók nem szí­
vesen járnak, sőt idegenkednek 
a tanács vezclőilől. Még olviin 
is meglőném, hogy a dolgozók 
tidye mennek a lanárselnök iro­
dájába, meri nem tudják. ]io»y 
az éppen akkor milyen kedvében 
van. Az ilyen lanácsok a dolgo­
zókat a végi közigazgatásra em­
lékeztetik, azokra az időkre,

A durva, elutasító magaviselet ragadós 
a tanács többi dolgozója között is

Székács Anna, a begyűjtési cso­
port vezetője sem valami barát­
ságosan inlézi el a hozzáforduló 
dolgozók panaszait. Egy példa 
a Sok közöl a Daoda Sándor 12 
holdas közcpparaszl csele. Az el­
múlt év őszén törlént, hogy a 
sertésbeadását pontosan teljesítő 
Daoiln Sándorra kártérítést vételt 
ki. Daoda Sándor nem lingyla 
annyiban, a tanácshoz fordult jia- 
naszra, hogy őt jogi:dánul káro­
sítják meg, de a tanácsnál nem 
1AI ú f t meghallgatásra panasza.

amikor a jegyző tír» előtt le­
veli kalappal, vigyázbn kelleti 
állni, ilyenforma érzéssel járnak 
a tanácshoz Kardoskúlon is » 
dolgozók.

Jamborcsik Ferenc eivlárs, a 
községi lanács vb. elnöke Kar- 
doskúton nevelkedett. A többi

dolgozótársai bízlak meg 
a fanács vezetésével,

a község dolgainak intézésével. 
Ezt a feladatot Jámboresik elv- 
lárs igyekszik Is ellátni, de a 
hozzáforduló dolgozókkal szem­
ben rideg, türelmeden, mindég 
a sok munkára hivatkozik és sok 
esetben durván elutasítja a dol­
gozókat panaszaikkal. Zádori Er­
nő dolgozó paraszt azzal fordult 
i»z elnök clvlarshoz, hogy nincs 
mii vetni, nines vetőmagja. Jám- 
borcsik eivlárs ahelyett. bngv 
megmagyarázta volna, hogyan 
tudja a vetőmagot beszerezni, 
durván elutasította, iákiabált és 
különböző dtírva szavakkal el­
küldte. De ilyen eset nem egv- 
szer fordult elő.

Daoda Sándor a tjiegychez for­
dult panaszával. A kivizsgálás 
után megállapították, hogy jog­
talanul vetették ki a kártérítést. 
Székács Anna, a begyűjtési cso­
port vezetője «megsértődött», 
megharagudott Daoda Sándorra. 
Ez évben aztán nem is engedte 
meg, hogy a serlésbeadásva 
Daoda Sándor társuljon mások­
kal, pedig törvény is biztosítja, 
hogy minden 14 holdon aluli dol­
gozó paraszt társulhat sertésbe­
adásra. Ez a rideg magatartás,

munkaegységenként 8 kiló kukoricát 
tudunk osztani

A kukorica után a másod ve­
tésű napraforgót, cukorrépát 
nézték meg a vendégek. Innen 
aztán újra a tsz irodájába men­
tek. Az Íródéiban még sokáig 
együtt voltak a két termelőszö­
vetkezet tagjai. Beszélgettek, kér­
dezgették egymástól, hogyan él­
nek, hogyan érték el eredményei­

ket, mik a hiányosságok. Este 
felé volt az idő, amikor elbúcsúz­
tak az »Aranykalász V tagjai 
Tele tervekkel, hogy amit látlak, 
hallottak, náluk is megvalósít 
ják, hogy az »Aranykalász« tsz 
tagjai is jólétben éljenek.

Lipcsei Mária.

Jlagfzaíelliajtó orvost ítéli el 
az orosházi járásbíróság

Népfcé/lérneiigoeli soliolilelú tuiiioiieliisluin rrszrsiti a soli<,veriueli«i csal» 
«tolulI és évrol-érre számollrvlim Irjlésztl az anyák és gyérmekék eomlozásál 
védelmét. De egyra lelillamérellen unosuk klzremtiküdésévél mit mindiü tór- 
lénnék niag' alrlhajlisok. l)r. Nagy Sándor tálkonilésl gyérnirkorvns IJ5'2 októ­
ber és dr.rmbrr hénapban kél uiagzalrllui|lá,l köreteit el. Az egyik alkalommal 
szakszerűtlen kezelee oilall az anyát életveszélyes álioikotban a makói kórházba 
kellelt szállítani. Fzenkivfil négy esetben Igyekezel! Injekrlókkal beavatkozni 
olyan ntknél, ellkrül nem India biztosan megállapít*.:« a terhességet, mégis annak 
megszakítására törekedni. Vlinde/t Ubbszáz torlnlos dljnzásokért lelte, anill az 
orvosi naplóba nem vezelell be. sem a kibelezd bejelentést nem .teljesilelle. A 
A moteleknél a legszükségesebb segédletei Is mellőzte, hogy intildeu Utókban 
maradjon.

A bíróság dr, Nagv Sándor orvost n kélrendbeU befejezel! es négyreudbeli 
megkíséreli magzalelhajtós, valamim báramrendbell élet- és testiépség vesaélyezle- 
téo btiutetie rnhgM « ée félévi Mrtönre. háromezer foilnt pénzbtintelésre, hal évi 
kHzügyektiil való elllltésre és nyelcevl gyakorlattól való eltiltásra ílélte.

a dolgozók panaszainak semmibevevése 
nem hozza közelebb a dolgozókat a fanácshoz,

ők,7n ACzt'"mZŐI|eg,: /“«■"’fj-ljav-stotiiíkal, annál jobb lesz a
szerve í taí/r ' r .“"l - "agíobb lesz a
évik ü ,n ^urdos|k'"u'',,‘t lekintélyc, megbecsülése a lanács
éeéve Sf,T h S-Cg"; vcz,:lőint‘k' Ezl Pedig „cm durva
|X, . hl" b<; DJadiilai. A rideg magatartással, nemmege 

«loigozo hl]> bzíixif. biralala a la- "«-ii—«-* »- « -
nács éltető eleme, jó munkájának 
alapja. Minél jobban bátorítják a 
ilolgozók kezdeményezését, kérik

gedheto hanggal, hanem a dol­
gozó néji iránti odaadó és fárad­
ságot nem ismerő munkával ér­
demelheti ki.

HÍREK
■kkel 

agveir-
elbí,o7rr‘nhn, b<,^n7ZCIí’ ,a 'egiíjalib főzéstcehnikai gépekl 
ellátott konyhakoesik készülték adunántúli és a tiszánúlli nagvr
Sri A gqu vontatásra berendezett, f,izsidmcl, 'lűz
lullvd, husvag,,. daralo es egyéb gépekkel ellátott konvhakoesik. 
ban szekrények is vannak az edények és evőeszközök elhelvezé- 
sere. Egy-egy , yen mozgó konyhakocsiban halvnn-hetven "sze­
mély részére lehet főzni.

... Djkigyoson a ilolgozók a cukorrépa szedés! és szállítási munká- 
jaban ,s élenjárnák. Eddig több mint 25(1 hold cukorrépát szed- 
lek fel es előlegként 200 mázsa cukrot kaptak a dolgozók. Na-v- 
jelentosegu a 15 százalékos jövedelmiadó mérséklése is. A köz- 
seghen 1600 adófizető részesült ebben a kedvezményben. PéJ- 
da.'1 Molnár Mátyásnak 897, Jambrik Józsefnek 768, Zsótér Mi­
hálynak 1600 forinttal kevesebbet kell fizetni a kormányrende­
let utam.Az ilyen kedvezmények segítik az újkígyési dolgozó 
parasztok jobblctet es életszínvonalának emelkedését.

-<í> ♦
Az Egészségügyi Minisztérium október folyamán Debrecen- 

ben keleves apolonóképző iskolát indít. Jelentkezhetnek azok a 
/, eves nők, akik kedvet ereznek az ápolónői munkához, nyolc 
a Ialános, de legalább bal elemi iskolai végzettségük van. Az is- 
kóla bentlakásos, teljes ellátást, tankönyvet, egyenruhát és havi 
116 forint tanulmányi segélyt biztosít a hallgatóknak. A jelent­
kezest trasban kell benyújtani az iskola vezetőségéhez, (Debre- 
ee". Vörös Hadsereg-útja) amelyhez csatolni kell születési anya­
könyvi kivonatot, iskolai, orvosi, vagyoni bizonyítványt, önélet­
rajzot es fényképet. ‘

, ,.Az, í®kolaz clv,égzfse utón a végzett ápolónők elhelyezéséről 
. klinikákba es kórházakba - az Egészségügy i Minisztérium gon­

doskodik. b
♦ ♦ ♦

Az Uj Magyar Könyvkiadó elsőizben adta ki egy kötetben 
Majakovszkij a »150,000.000«, a »Vlagyimir lljics Lenin«, a 
»Csudám« ran »Telt torokból« című elbeszélő költeményeit 
amelyeket Kepes Géza, Kuezka Péter, Radó György és Szabó 
txinnc fordított le újonnan. A kötetet a költő számos képmása 
díszíti cs gazdag jegyzetanyag egészíti ki.
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Sikeresen teljesliik üzemi dolgozóink 
szeplember havi tervüket

1953 sw|Hcnilw-r 13 , osiiiöriök Világ proletár!

AZ OltOSHAZI MALOM dol­
gozói 111. negyedévi tervük si­
keres teljesítése, illetve túltclje 
sítdse érdekében még a negyedév 
elején vállalást tettek arra, hogy 
esedékes tervüket 103 százalékra 
teljesítik. Ezt a vállalást az ár 
leszállítással kapcsolatban tartott 
ropgyűlésen 104 százalékra mó­
dosították. Az azóta eltelt idő 
bizonyítja, hogy jó munkát vé­
geztek, hiszen szeptember első 
tíz napjában 108 százalékra tel­
jesítették tervüket. Az örlőmű- 
szakok között Papp Ferenc bri­
gádja érte el a legjobb eredményt 
110.4 százalékos teljesítménnyel. 
Az őrlőmuszakok nagy figyelmet 
fordítanak arra, hogy minél ki­
sebb legyen az energia felhaszná­
lása. ez eredményezte, hogy már 
az első dekádban 8484 kilowatt­
óra \i’lamosenergiát takarítottak 
inog. A rakodó-brigádok közül jó 
eredményt ért el Bagi Antal szta­
hanovista. valamint Sonkolyos 
Károly, akik 145 százalékra tel­
jesítették normájukat. Az üzem 
tervének sikeres teljesítésében 
nem kis része van a liszt kiszere­
lésnél dolgozóknak, akik vállal­
ták a norma 102 százalékos tel­
jesítését. ezzel szemben Sinkó 
Sándor brigádja 104.4, míg X ági 
Sán« lóriié brigádja 108.6 száza­
lékot ért el.

A MEZŐHEGYES! CLKOB-

GYÁll dolgozói a répafeldolgo­
zási és cukorberaktározási ter­
vüket is túlteljesítették az első 
dekádban .llépafeldolgozási ter­
vüket 103.8, eukorberak t á rozási) 
tervüket 101.5 százalékra teljesí­
tették. Különösen kiemelkedő 
eredményt értek el az udvari 
rakodók, akik közül sokan 200 
százalék felett teljesítették nor­
májukat. Kiváló eredményeik tu­
datosításáról a vállalat vezetősé­
ge mindenkor gondoskodik, -- 
úgy a dicsőségtáblán, mint a han- 
goshírndóm folyamatosan értesí­
tik a dolgozókat. A verseny élén 
Fülöp Dezső halad 283.7 száza­
lékos teljesítményével. Nem sok­
kal marad el mögötte Burai Im­
re 282.7 százalékos teljesítmé­
nyével, aki ugyancsak az 1-es 
műszakban dolgozik és így ko­
moly veléhtársa Fülöp Dezsőnek. 
Az I-es műszak dolgozóit szo­
rosan követik eredményeikkel a 
íll-as műszakban dolgozó De- 
belák György 274.3 c> Ordódi 
Pál 258 százalékos normatelje- 
sílményükkel. Az első tíz napban 
esedékes normaelőirányzatát u 
II-es műszakban Kocsis Bálint 
239.1, Dobel Lajos 238.2 száza­
lékra teljesítette.

A versenyeredmények állandó 
értékelése és tudatosítása lehető­
vé teszi, hogy a dolgozók között 
mindjobban felélénküljön a pá-

titulál járási szakszervezeti és falusi sportkörök 
1J53 augusztus havi MHK teljesítése százalékban
Sportkör neve:

1. Építők Six 
2 Fáklya SK 
S Kórház Lendület Six 
4 Vízgazdálkodás
5. Posta, vasút
6. Szanatóriumi SK
7. Kinizsi SK
8. Vörös Lol»ogó SK 
9 Traktor SK

IV. Vörös Meteor 
11. Kiőre SK (Bclspcd)
12 Téglagyár

Falusi sportkörök:
1. Kvlsőnyomásl FSK
2. Újkígyóst FSK 
8 Gyulavári FSK 
4. Dobozt FSK
6. Eleki FSK 
C. Kctegyházi FSK
7. I.őkösházi FSK
8. Szabadkigyúsi FSK

A fenti táblázat is mutatja, hogy a 
(szakszervezeti és üzemi sportkörök részé­
ről hogyan van teljesítve az MllK-tcrv. 
Szomorúan állapíthatjuk meg, hogy egyes 
sportköreinknél még teljes próbát nem 
lellek, úgy az új próba zok, mint az is- 
,lilét lőpr óhaza sok terén. Legyenek figye­
lemmel sportköri vezetőink, hogy már 
fczcptemlíe. i liónapUut vagyunk, és a rossz 
idő beállta előtt igyekezzenek a lemara­
dást töltetlen in ég vblxMi a hónapban, leg­
később ölt ig behozni. A sportköri ehiö-

próba/ók:
MltK-próbázók 

Ismétlő próbázók
»zúzalékban

Globális
200 3 0 „ 80 6 0/o 103 0
330.0 » 1100 . 1031
60.0 * 800 1 103.0

100.0 1 1000 * 1000
100.0 , ion o » 100 0

— » 1100 » 70 0
45 0 » 30 0 » 310

— » 20 7 » 20.0
70.3 1 15 * 10 7

— » — • —
— » — » —
- » - • —

400 0 » 760 » 103 0
300 0 , "8 o . 10 2
1000 » 30 6 ► 46 2

— • — » —
— » — » —
— * — » —
— . — • —

— , —

telj .

köknek kötelességük segítséget kérni úgy 
nz üzemi bizottságoktól, a községekben ti 
községi tanácsuktól, valamint az egész 
járás területén a DISZ-szervezetektó1. Ha 
a terv .sikeresen van végrehajtva, ha a 
termelési tervek mellett, a testnevelés 
és sport in un Ica területén fennálló terveket, 
valamint az MHK-1 érvekét is sikeresen 
végrehajtják, az nemcsak a járásnak, de 
az egyes községeknek és üzemeknek is di­
csőségük.

Hargitai József JTSB-elnók.

MOST JELENT MEG:

ti# „A MI SZÖVETKEZETEINK“
című könyv, melyet dolgozó parasztok írlak. Tanulságos és 
elgondolkoztató ez a könyv az egyénileg dolgozó parasz­
toknak ép]> úgy, mint a termelőszövetkezetek tagjainak és 
vezetőinek. 40 old mélynyomásos képpel, 200 old. Ára: 10 11

Kapható városokban az

Állami Könyvesboltokban

falvakban a

Földmüvesszövetkezeti
Boltokban

Második Békekölcsön III. sorsolása
a Csepeli Sportcsarnokban

1953 szeptember 17-én, csütörtökön 10-19 óráig kultúrműsor 
és sorsolás;
1953. szeptember 18-án, pénteken 10—19 óráig sorsolás.
1953. szeptember 19-én, szombaton 10-19 óráig sorsolás.
1953. szepteml>er 20-án, vasárnap 10—13 óráig sorsolás.

A sorsolás nyilvános! Szabad belépési

rosverseny. Ennek alapján a cu­
korra kt árban dolgozó i 1-es mű­
szak 145.1 százalékos teljesít- 
mennyel megelőzte az I-es mű­
szakban dolgozókat, akik 129.6 
százalékra teljesítették normáju­
kat. Jelentős eredményeket érnek 
el az egyéniek is a párosver­
senyben.

Mégis a munka verseny szerve­
zése lassú tempóban halad, 
melyhez hozzájárul az is, hogy 
a szakszervezeti bizalmiak vá­
lasztása éppen az első dekádban 
történt, ami miatt nem tudtak 
még olyan eredményt elérni ezen 
a téren, mint. ami kívánatos lett 
volna. A szakszervezeti bizalmiak 
most hozzákezdtek a munka ver­
seny mielőbbi megszervezéséhez, 
hogy azokban a brigádokban is, 
ahol czidáig nem tették meg a 
vállalásaikat a havi terv teljesí­
tésére, mielőbb megtehessék a 
dolgozók.

A TÓTKOM l AS I 11 E NG ER - 
MALOM dolgozói szeptember el­
ső 10 napjában 101.3 százalékra 
teljesítették tervüket. A brigádok 
szinte fej-fej mellet! haladnak 
x állahí-aik teljesítésében. Egyéni­
leg Krska Fái, Hovorka Mihály 
és Boldóezki Pál dolgozók érték 
H a legjobb eredményt, műszak­
jukban a kiváló teljesítmények 
mellett példás tisztaságot is tar­
tanak. Kőműves János darálós 
normáját 121. IjOpiMix i Márton 
lisztkimérő 188 százalékra telje­
sítene az első tíz napban. Az 
erő telepi dolgozók azzal segítik a 
HL negyedéi i ten sikeres tel­
jesítéséért folyó harcot, hogv ta­
karékoskodnak a fűtőanv aggal. 
Csupán az első tíz napban 57 
mázsa szenet takarítottak meg, 
s ez 862 forint értéket jelent. 
\ xersenv eredményességét és fo­
lyamatosságai a műszakiak rend­
szeres beti értékelések alapján 
biztosítják.

A »ÉK ÉS 1 HEt\GEB M A LOM
dolgozói is jó eredmény eket ér­
tek el. különösen a x illamoscner- 
gia felba.-ználás csökkentése te­
rei». akik a fajlagos 5.2 kilowatt­
óra felhasználást 5.1 kilowattra 
csökkentet lék.

Hádió
Sí plumber 17., csütörtök

Ko.vMitli Itáifló
■ tő A baritli országok sajtójából. II.10 

Kamarazene 12.in lltuiglemezvk 12.30 A 
magyar törlénclcm forradalmi dalaiból. 
12 ÖU Kitn-Sziin-Nam Az újjászületés 
öröme — románc. 13.00 \ népi dejtio- 
kraliktts rádiók műsorából. 13.30 Hang­
lemezei;. 1.1.ló A l'.ádió Gyermekújsága 
14.30 Görög népi muz-dka. 13.30 Fiatal 
házasok. Flhcszclvs. 16.00 Jó munkáért 
•szép muzsikát. 10.30 Javítsuk a termé­
kek minőségét. 10.13 Dalok a békéről. 
17.00 Kúlpoli ikai kérdésekre válaszolunk. 
Az Ifjúság Hangja. 17.13 Szimfonikus köl­
temény. 18.00 A néphadsereg híradója.
20.10 Népzene. 20.30 Vidám balatoni uta­
zás. 21.20 A magyar rádió új könnyű- 
zviie-hcmittatúja. 22.33 Táuezene 23.00 Az 
épülő kommtinizittns nagy országában. 
23 30 Hanglemezek.

Petőfi Itádió
7.00 Csárdások. 7.33 Népi zene. 8 20 

Hanglemezek. 830 Dalok. 9.20 A Gver- 
mekrádió műsora. 9-10 Iskolai kórusok.
10.10 Hanglemez 1013 Népi zene. 13.00 
Utlőröiniki’ofoinial az országban. 13.20 
Chopin: li-moll szonáta. 13.30 A magyar 
rádió kisegyüttese. 1020 Szív küldi. 16.40 
Frieli Wvinert versei. 17 00 Fiatalok ze­
nei újságja, 17.40 Tánczene. 18.10 Szovjet

népi demokratikus híradó. 19 00 Ho- 
ntsilzky: Ctsz-dür. 19 30 Táuezene.

Oz Állami Szigligeti Színház műsora
Szeptember 17-én este fél 8 órakor:

<>li történt a ml tilvánkbtm . (Jászai), 
Szeptember 18-án este fél 8 órakor; 

‘Mt történt a mi utcánkban . (Shakes-

Aprtiliinletésck
Gyors- és gépírónő elhelyezkedne. Cím 
a békéscsabai kiadóhivatalban.
Jóállapotban levő 100-as Csepel motor-
kerékpár eladó, Gyula, Dánom 4.

»Mi történt a mi utcánkban
A Seigligeti Színház előadása

íyjml nlioyy várlmlú outi. a Szigligeti Szlnliái az elmúlt ívinvl .sokkal 11a. 
S.vol,h írdcklödd« melleit kezdte meg békéacs.boi ivadját. A tokozott 

érdeklődést lcgszcmléllctőbbcn mutatja. Imgy az elmúlt évi SüO-el szemben az idén 
700-un vúllollok sztnluizi bérletet De a bérletet nem váltott közönség száma 
is növekedett, filer Karnis szlovák (ló -Mi történt a ml utcánkban, rí,mi
tiilromlclvonitsos vígjiilékáuak szcplcmbor 13-i tu lS-i előadását tgoo-an tckln- 
telték meg, mondhatni kacagták végig.

A Szigligcli Színház ezzel a darabbal veti részt a vidéki színházak budapesti 
találkozóján. Elismeréssel illették a színház merészon kezdeményező míisurpoMi- 
Uáját, iníív őszeinek tehetségét, összrforrotkágát, átélt játékát. A színház isi trau 
nyiilt olyan, színié elfelejtett darabhoz, mint Szigligeti Ede .Csikós.^a, a felsza. 
indult* uldn először mulatta 1» Osztrovszkt; .Vihar.-jót. Elsőnek tűzte műsorára 
linzankban Itojevszkl lengyel író: .Ezer bátor harcos.-út, Zrolát csehszlovák (ró
• A tyúk és a harangozó.-j,it, mint ahogy elsőnek mutálta he az igen szórakoztató 
és ncielőhatiisii .Mi történt a mi iitcúiiklian.-t,

A rMi történt a ml uleiinkbaii. ctiuíi darab igen sikerült mii. Dramlurgiai
" felújítása azonban nagy erőfeszítést kívánt a rendező Várad! György - 

lül és a darabol előadó művészektől. Anniit is inkább, mert a kólóid>en jó 
darab egyes alakjait írójának kevébbé sikcrfilt sokoldalúan, élőén megírnia s 
ráadásul a vígjátékot a szerző közreműködése nélkül vitték színpadra. Ezért szin- 
Irleu, szürke például a hegedűművész alakja, túlságosan gyors a munkakörül,, 
llju átalakulása, s túlságosan gyorsan válik szelíddé, szinte alázatossá a boriiéi, 
felesége, akii liázsárlos fúriának ismer meg a néző. Ezek a hibák egyaránt frúi 
rendezői és alakítási fogyatékosságok.

A feu li apróbb hibák nem kijav fiba túl hl nőié, a túlságosan nem is rontják az 
előadás értékét. A darab azt tárja a nézők elé, hogy a kapitalista rendszer ne- 
voll jeniek becsületes elemeit be lehet vonni a szociálisuluz építésébe, meg le­
hel változtatni téves, maradi előítéleteiket. Nem álnevclé.súkről van szó, hanem 
űrről, hogy jobbon lássák a célját és értelmét végzett munkájuknak. Olyan cgyé- 
"íscgek ezek, mint a darabban szereplő adóügyi főtanácsos, oki bcgvepesedell 
Imrokrala. csak n papíroknak él és még önmagának is adóügyi végzést küld 
meri mint mondja: -Itend a lelke mindennek.. A borbélynicslcr egy szószátyár 
Ili inek lelkelfilét fclzaklalia felesége állandó bázsártoskodása s idegességéi" a 
minden ellen emelt kifogásokkal igyekszik levezetni

A <laral’ szereplőinek túlnyumó része meggyőző erővel, hitelesen keltett« 
éleire Karvas változatos sikerrel megírt alakjait A legsikerültebb ala 

kilósuk egyike. Krdődy Kálmánul1, aki az adóügyi főtanácsost játszotta igen álél 
len, Ivnliészeles humorral Jól olakitotta a bogaras s emiatl igen nevetséges bor 
hely mestert lloross János. Egyik legjobb alakítás volt Sztits Iváné, aki szedve- 
vedélyesen, egyszerű természetességgel mid,illa be az öntudatos ifjúmunkás tü- 
zes mimkiiszereletét, félszegen kialakuló szerelmét a nálánál . ^ulvlü:,;ll>l>.■e«,v(-• 
ll'lllisla lány iránt. Állatában jó volt Győrii Ggörgy alakilása is a munkás 
brigád.ezelő szerepében. Alakításából azonban inkább hideg merevség áradt. Szó] 
'Zoltánnak csak néhol sikerüli az építő munkába lelkesen bekapcsolódó ház- 
mestert jól megformálni A kisebb szerepek alakításai közül Pusztai Péter (pos­
tás , l ala ia Marianne (házmester lánya) és l ukács Éva (hegedűművész lánya, 
emelkedtek ki. Iliiben, Eilipkúué és még néhány kevesbbé sikerült szerep alaki-
* ibau « \ aradi György rendezőben megvan minden adottság arra, tiogy ezeket 
;tz alakításokat kicsiszolják, vIdillibbé tegyék.

y4 különben igen jó, liatú.sál elérő előadáshoz jól tervezett A> kivit • 
lezell díszlet adott méltó keretet Az ilyen felkészüléssel megkezdett 

szereplés biztosíték arra, hogy sok siker kísérje * Szigligeti Színház békéscsa. 
búi előadásait.

B Tiszántúli Nagy Cirkusz szereplése Békéscsabán
Szeptember JG-án nélján^'intnos x.vtpjvy- 

jálékrt héké%cst«Í>ára érkezeti a/, ország­
szerte nagy sikert aratott Tiszántúli Nagy­
cirkusz. A műsor keretében, uz él vonal- 
be i fővárosi artisták melleit, újabb kül­
föld! vendégek lépnek fel a Német De­
mokratikus Köztársaságból: Hell Itix és 
Szitx ia bumoras egyensúlyozó művészek. 
A humor jegyében lezajló, két és félórás 
kacagtató látványos, vidám műsorban ido­
mított vadállatok is szerepelitek. A cir­
kusz állutkcrtjéhcn krokodil, majmok, 
medve, oroszlánok láthatók. A gyerme­
keknek. felnőtteknek egyaránt kedves 
Horvátit kutyaszínház újabb érdekes pro­
dukcióval lepi meg a közönséget. Az egy­

lábún olló kutya az i.'lotu|t4>.„fc$úff6»U,ljc 
sitinényc. \ humorról kitűnő bohócegyüt 
let gondoskodik. A Tiszántúli N agyúi r 
ktt.sz Békéscsabán, a Sztálin-út és i're 
folt-utca sarkait szeptember r*
dán est • 8 órakor tartotta megnyi'.-
ii:ssclőadá át Y.t>á nap két előadás b /. 
délután I óralaor és este 8 órakor. A/ 
állat kert megtekinthető egész nap Hogv 
a dolgozó!; minél nagyobb tömege néz­
hesse meg a cirkusz műsorát, k örmé­
nyünk határozata értelmében a hely árai; 
33 százalékkal csökkentek. Az eddigi hvV 
áraktól eltérően, — melyek 4 30 forinttól 
12 forintig voltak, -r- most 3 forinttól 
8 forintig válthatók jegyek & cirkusz 
pénztáránál.

Az albán vasutasválogutoti 
és a magyar labdurűgóválogatoit csapatai 
vasárnap és szerdán Békéscsabán Játszanak

Szeptember 20-án, vasárnap délután tél négy órai kezdett;-! 
az albán vasutasok Szovjetunióban vendégszerepeli válogatott 
csapata, amely most érkezett Magyarországra s több mérkőzést 
jálszik hazánkban, a békéscsabai Lokomotív labdarúgócsapata- 
val méri össze először erejét.

Szeptember 23-án. szerdán délután fél négy órakor pedis; a 
magyar A) válogatott labdarúgócsapata első ősz: edzőmérkőzését 
játsza békéscsabait a békésmrgvei Nl> 1 f-ős csapatok válogatottja 
ellen.

//
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ha. Szeptember 10 —hi-lg: Itoldogx* un« 
daru.

DltIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba 
Szeptember 17—23: Net es» \ elünk. * 

TFltV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba 
Szeptember 10 — 18: «Vihar elöli.»

BÉKE FILMSZÍNHÁZ. Orosháza Szep­
tember 17—19; «Földönfutók*.

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosházi. 
Szeptember 17—23: cJóiku|H»t elefánt.- 

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Szep­
tember 17—20: cA császár pekje.»

Vili VItSAKOK MÉPK
az Ml) V ltéké>megyel Pártbizottságának.

lapja.
Szerkeszti a szürkesztöbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-út 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-83, kiadóltiv.: 21-7o 

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál

A Z M
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Fokozottabl 
a hiányzáj

Az elmúlt évbe: 
gyénk közoktatási színvl 
kai és társadalmi mmikl 
meinek száma. A főiskol 
lók, nevelők, mintegy 
mát. Iskoláink álinliihj 
szerellek. Sokkul jobb 
sére ahhoz, hogv pártiul 
lelően, sokoldalúan kép 
a még boldogabb jövő 
gunkból.

Megyénk iskoláin» 
új tanév e már az elsül 
tanulás. Több iskolában! 
a kötegyáni, geszti s áll 
iskoláiban alig van liiái 
értette, hogy vétenének] 
néhány filléres haszon 
területen munkába állít 
ezt megértették, elsősorll 
közösségi tagoknak az «4 
kezdve (‘»aládlátogatásstj 
előzni n hiánvzást.

A szeghalmi és a g| 
tínyzás melleit folyik :i 
osztály lamilóinak gvakr. 
beiratkozott 680 gyérinJ 
hiányzási átlag Dobozolj 
hiányzás jórészt a nevel 
Például Miklósvári i.ászll 
galója nem tudja, hogy [ 
sem a szülőket. EmellettI
két ízben meglátogat-.....
de azok továbbra is vekül 
jövőjük re való felkészülő.-] 
fák meg a nevelők a szül 
küldött 59 szülőnek 0. 
jelenlek meg valaniennv] 
megbeszéljék. Ezek a szí] 
nnmk nem nézi tét! ívül 
kicsinyes egyéni érdek ni 
néhány hiánv zó hefolvásoj 
rontja, gátolja a tanulás

Számos községben a 
közoktatásra. A gyomai 
járásban folyó tanítás ira 
űz.ők helyiségbe zsúfolta, 
zalmas személyi proliiéin] 
folt helyiségből a folyosón 
bizottsága bútorzatról sJ 
»zére S az kénytelen volt 
rczni

rfeai egy helyen név 
túsügyi minisztérium töbl 
mára. de ezek a nevelők 
mos, ltékés megyébe áth< 
ne velőit iányt képesítésnél 
megoldani. De pl. búcsún 
osztály. A nevelőhiány in' 
megoldása, amely károsai 
oktatásügyi minisztérium ' 
a Megyei Tanács Oktatás) 
lelje ismételten a közok 
lyálól az igért nevelők átli 
nek a helyettesítését, akik 
bői. ^Sokkal batározottabl 
löktől a hiányzás elleni kii 
hiúnvzó.si arany növekedi 
ve ők jó kapcsolatot leiem 
vitatják a tanítás és a név 
ség tagjaival már eddig 
kérjék most is — különöst 
szülői munkaközösségek 
lönösen ott, ahol a helyi 
tasra. A Megyei Tanács \ 
den községi tanácstól, bog 
zon a közoktatással.

, Pártunk és államunk 
népünk gyermekeinek ok la 
hathatós intézkedéssel, be 
mát, javítja az iskolák fels 
hoz, hogy az iskolák teljes 
Bukat, szükséges, hogy « | 
mindent megtegyenek gy< 
előbbi megszüntetéséért.


